

Inaugura Año Escolar Redoblar Esfuerzos Pide Ministro de Educación

Debemos redoblar esfuerzos para mejorar los servicios educativos y culturales en el país, dijo el ingeniero Carlos Aquilino Duarte Funes, Ministro de Educación, al inaugurar el Año Escolar de 1982.

En medio de un marco de júbilo y optimismo, el ministro declaró iniciado el año escolar ayer, desde la nueva Escuela Metropolitana del cantón San Ramón, de Ayutuxtepeque.

En su mensaje dirigido al país, el funcionario dijo que entre profesores, padres de familia, alumnos y funcionarios del ramo, priva el más sincero optimismo, no obstante la difícil situación que encara el país por los motivos de todos conocidos.

Dijo que en 1981, a pesar de las anómalas circuns-

tancias creadas por la subversión, el 90 por ciento de centros lectivos laboró con normalidad. Expresó su satisfacción de estar en la inauguración de una escuela metropolitana en el cantón San Ramón y anunció que en el curso del año serán construidas otras similares en distintos lugares de la República.

BALANCE

El ministro Duarte hizo un sintético balance de los logros del ministerio de Educación durante 1981. Entre otras cosas mencionó: proceso de descentralización administrativa y regionalización para mejorar la enseñanza; ampliación substancial de la enseñanza media y tecno-

—Favor pase a la página 15.



CANTAN EL HIMNO NACIONAL.— Durante la Inauguración del Año Escolar, en todo el país, más de un millón de estudiantes, como en la foto, cantaron el Himno Nacional. El Ministro de Educación Ing. Carlos Aquilino Duarte, prometió ayudar para revivir la educación y la cultura en nuestro país, al inaugurar la Escuela Metropolitana del Cantón San Ramón.

Ultiman a Tiros a Guardia en Usulután

ZACATECOLUCA.— El guardia nacional Alejandro Flores Ramírez, de 19 años, fue ultimado a balazos el sábado en Usulután, cuando se encontraba custodiando la Planta del IRA N.º 2, de esa ciudad.

Según informan familiares de la víctima que residen en esta ciudad, el suceso ocurrió cuando Flores Ramírez cuidaba el lugar y fue atacado por varios sujetos, supuestamente subversivos.

La víctima recibió varias lesiones de arma de fuego, como a las seis de la tarde. Cuando fue el ataque, lo auxiliaron varios compañeros suyos, quienes repeleron el fuego e hicieron huir a los atacantes. El guardia murió en el mismo sitio del ataque. Uno de los balazos lo tenía en la cabeza.

Posteriormente, el cadáver fue traído a esta ciudad y entregado a su familia, que reside en la 3ª Calle Poniente del barrio Analco. Dijeron que Flores Ramírez tenía como dos años de estar de alta en ese cuerpo de seguridad y estaba destacado en Usulután.



OBSTACULOS EN UNA ESCUELA CAPITALINA

Un padre de familia afirma que "no es el momento de estar poniendo obstáculos a los niños de las escuelas, especialmente a aquellos de las zonas marginadas que quieren estudiar". Lo anterior lo dice porque en la escuela "Concha V. de Escalón", de la colonia Escalón, les han dicho a los niños que si no usan el uniforme que les han pedido, que no se presenten a la escuela". En esa zona, dice el padre de familia, viven niños cuyas familias son de escasos recursos y tal vez no puedan comprar el uniforme, que consiste en pantalón azul celeste, camisa blanca y zapatos negros; para las niñas, falda azul, camisa blanca y zapatos negros. La escuela está rodeada de patios de tierra que levantan polvazones y hay mozone en abundancia; además, muchos de los niños que van a esa escuela son de las

—Favor pase a la página 41.

Ministro Defensa Ordena:

Custodiarán Terminales y el Recorrido de Buses

El Ministro de Defensa, General José Guillermo García, ordenó ayer mismo que se custodien las terminales de buses tanto en esta capital como en el interior del país, como el objeto de garantizar al empresario, al trabajador, al estudiante, a todo el pueblo en general, aseguró ayer, al ser abordado con respecto a la destrucción de buses por parte de los terroristas.

Señaló que las órdenes e instrucciones son precisas en el sentido de custodiar todas las terminales de buses urbanos e interdepartamentales. Afirmó que ayer mismo a las seis de la tarde, ya había entrado en acción la custodia de las máquinas para darle seguridad a los empresarios de buses, así como garantizar el desplazamiento de los trabajadores a sus lugares de labor y a los escolares a

sus aulas.

Al referirse a la destrucción terrorista de las 19 unidades de las diferentes rutas urbanas, señaló el General García que es la misma desesperación de los grupos subversivos para evitar que los trabajadores continúen con sus normales actividades y entorpecer a la vez que los alumnos acudan a sus centros de enseñanza.

El Ministro de Defensa pidió a la población que tenga confianza en la Fuerza Armada, ya que la Institución está dispuesta a garantizar el orden y la tranquilidad.

Al referirse a los hechos terroristas, dijo que desde ayer se intensificaron los

patrullajes en los recorridos de las diversas rutas de buses, además de que todo vehículo, no importa quién lo conduzca, será detenido para catearlo, sobre todo si esos vehículos se ven sospechosos, pues esa es la manera como los terroristas conducen los artefactos dinamiteros.

También, siempre con el objeto de detener la ola de destrucción terrorista, en algunas paradas habrá agentes de seguridad, ya sea uniformados o de civil, además se detendrán buses, se registrará a los pasajeros pues algunas veces ocurre que los subversivos se filtran entre la gente que va a sus trabajos.

Agregó que otro objetivo

de estos atentados es intimidar a la población y tratar de detener el proceso electoral, cuyas elecciones serán el 28 de marzo.

Como se sabe, desde ayer a las seis de la mañana, diferentes grupos terroristas llegaron a algunas terminales de buses y destruyeron varias máquinas con bombas. También detuvieron algunos buses, bajaron a punta de pistola a los pasajeros, y colocaron los artefactos.

Los daños por tales atentados ascienden a varios millones de colones, según lo dieron a conocer miembros de cooperativas y asociaciones de buses que fueron víctimas.

Con Bombas Destruyen 19 Buses en la Capital

Adolescentes de uno y otro sexo y portando armas cortas, fueron los responsables de destruir 19 buses urbanos. En un lapso de media hora (6:00-6:30 a.m.), se escucharon detonaciones de bombas por diferentes lugares de la capital.

Según los informes, a las terminales de autobuses de las rutas 28 y 5, en la entrada a la colonia IVU, y a la ruta 22, en el Reparto Santa Clara, barrio de San Jacinto, llegaron grupos de sujetos armados y obligaron a los motoristas, mecánicos, vigilantes y otras personas a que se quedaran quietos mientras colocaban las bombas en los motores de las unidades que estaban aparcadas. A los dos sitios llegaron mujeres acompañando a los terroristas.

Mientras tanto, en las arterias capitalinas otros sujetos se dedicaban a detener la marcha de los autobuses y ordenaban a los pasajeros "a que lo desalojaran cuanto antes

porque iba a estallar una bomba". En cosa de segundos, según dijo un usuario, las unidades de servicio público quedaban destruidas.

En Calle Arce y 11ª Avenida Sur, 3 sujetos obligaron al motorista de la ruta 31 a que detuviera la marcha y luego dijeron a los pasajeros que se retiraran del lugar. El conductor quiso tomar la caja del dinero y el respaldo pero los terroristas no se lo permitieron. Momentos después explotó el artefacto que también causó daños a los negocios inmediatos.

En la Calle "5 de Noviembre", a la altura de la 16ª Avenida Norte, el bus de la ruta 38, B-70240, fue destruido por una bomba que colocaron varios sujetos en el motor. La ola expansiva causó destrozos en la tienda Guadalupe, carpintería Orantes, panadería Santa Eduviges y dos salas de belleza. En la terminal de buses del Reparto Santa Clara resultaron dañados los buses 73-

543, 73-324, 73-037 y 73-429. También se cuentan entre los buses destruidos, dos vehículos de la ruta 26, que cubre la ruta de Reparto Miralvalle, así como también de la ruta 2, que viaja de Mejicanos, Colonia Costa Rica y otros.

Las pérdidas por los buses urbanos se estiman en varios millones de colones. Uno de los pequeños empresarios al ver el bus completamente destruido, exclamó a grandes voces "que se haga la voluntad de Dios" y se puso a orar. Otro dijo en voz baja "estamos arruinados completamente; ni siquiera el motor he pagado".

DETALLE DE LAS UNIDADES

Durante el recorrido que realizaron nuestros reporteros por la capital pudieron constatar que estaban destruidos 7 autobuses de la cooperativa A.C.I.T., 2 de la ruta 26, 1 de la ruta 38, 1 de la ruta 2, 1 de la ruta 31, 1 de la ruta 22, 1 de la ruta 8 y 5 de la ruta 34.



JUNTAS ELECTORALES.— El Dr. Jorge Bustamante, Presidente del CCE, juramentó a los miembros de las Juntas Electorales Departamentales, ayer en la mañana en ese organismo. Las juntas están integradas por los partidos políticos inscritos y el CCE, aun cuando únicamente sólo ARENA y PDC presentaron candidatos. Por San Salvador fueron nombrados los Dres. Jorge Huete, Fernando Avila Figueroa y Jorge Belloso Funes. El primero no llegó a la cita, por lo que se mencionaron los nombres de 3 candidatos para sustituirlos.